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Ladainha

Por se tratar de uma ilha deram-lhe o nome de Ilha de Vera Cruz.


Ilha cheia de graça


Ilha cheia de pássaros


Ilha cheia de luz


Ilha verde onde havia


Mulheres morenas nuas


Anhangás a sonhar com histórias de luas


E cantos bárbaros de pajés em poracés batendo os pés.


Depois mudaram-lhe o nome


Pra Terra de Santa Cruz


Terra cheia de graça


Terra cheia de pássaros


Terra cheia de luz.

A grande Terra girassol onde havia guerreiros de tanga

E onças ruivas deitadas à sombra das árvores mosqueadas de sol.

Mas como houvesse, em abundância,

Certa madeira cor de sangue cor de brasa

E como o fogo da manhã selvagem

Fosse um brasido no carvão noturno da paisagem,

E como a Terra fosse de árvores vermelhas 

E se houvesse mostrado assaz gentil,

Deram-lhe o nome de Brasil.


Brasil cheio de graça


Brasil cheio de pássaros


Brasil cheio de luz.


(Martim Cererê. Livraria José Olympio Editora, RJ, 1974)

As questões de 01 a 05 se referem ao texto “Ladainha”.

01) Cassiano Ricardo procura traduzir a religiosidade do povo brasileiro (marque a resposta que NÃO SERVE):

a) No próprio título do poema

b) Através da denominação de Brasil à nossa terra.

c) Na denominação Terra de Santa Cruz

d) Na denominação Ilha de Vera Cruz

02) A expressão Terra girassol só não encontra apoio nas passagens:

a) “... a sonhar com histórias de lua...”

b) “Terra cheia de luz”

c) “Ilha cheia de graça”

d) “...árvores mosqueadas de sol”

03) O poema vem calcado predominantemente sobre imagens:

a) Auditivas.

b) Táteis

c) Olfativas

d) Visuais

04) Conduzindo o poema no sentido de explicar a denominação de Brasil, o autor emprega diversas palavras da área semântica de “vermelho”. Marque a alternativa que a palavra corresponda a essa área semântica:

a) Madeira

b) Sangue

c) Carvão

d) Gentil

05) Em que época você situaria o quadro apresentado no poema?

a) Por ocasião do Descobrimento do Brasil

b) Por ocasião da Independência do Brasil

c) Por ocasião da primeira Guerra Mundial

d) Por ocasião da Abolição da Escravatura 

06) O processo de formação de palavras é o mesmo nos substantivos da opção:

a) Briga, relógio, cesta

b) Igreja, busca, amparo

c) Castigo, ataque, pesca

d) Preto, casa, amparo

07) Indique a opção que apresenta regência verbal INCORRETA:

a) Os alunos não se dignaram em ouvir as razões dos professores.

b) Poucos alunos se deram o trabalho de ler o programa.

c) O edital do concurso visa a estabelecer as regras para a sua realização.

d) A comissão examinadora só visa selecionar os melhores candidatos.

08) A justificativa para a concordância verbal usada em “Fazia horas que procuravam uma sombra” é a mesma para todas as concordâncias grifadas nas frases abaixo, EXCETO para:

a) Devia haver corujas em seus ninhos pelo coro.

b) Havia já uns três meses, mas aquilo lhe doía como no primeiro instante.

c) Havia, nas manhãs cheias de sol, de entusiasmo, as monções da ambição.

d) Todo esse amor haveria de revelar em seus versos.

09) Marque o item que completa a frase: “Se ______ algum problema, quando _________ nos debates, _____________ser sensato e não _________ promessas vãs.

a) Vires – intervires- procura – faças.

b) Veres – intervieres – procures – faça.

c) Vires – intervieres – procura – faça.

d) Vires – intervires – procures – faz.

010) Qual a afirmativa INCORRETA quanto à pontuação?

a) Havia, na reunião, representantes de todas as camadas da sociedade.

b) O aumento da produção, nos próximos seis meses, deve implicar um aumento na oferta de empregos.

c) Você precisa definir: ou casa, ou compra uma bicicleta.

d) Ajude-a a se sentar pois ela tem uma deficiência motora.

PROVA DE MATEMÁTICA 

011) Numa prova de matemática, a razão de número de questões que Talita acertou para o número total de questões foi de 5 para 7. Quantas questões Talita acertou sabendo-se que a prova era composta de 35 questões?

a) 21 questões

b) 24 questões

c) 25 questões

d) 28 questões

012) A distância entre as cidade “A” e “B” é de 430 Km. Qual é a escala de um mapa onde essa distância é representada por 21,5 cm?

a) 1:50.000

b) 1:100,000

c) 1:200,000

d) 1:250,000

013) A razão entre a velocidade de dois móveis, X e Y, é de 5/8. Qual a velocidade do móvel Y, quando a velocidade de X for igual a 70 Km/h?

a) 43,75 Km/h

b) 56Km/h

c) 96Km/h

d) 112Km/h

014) Determine o valor de “X”, sabendo-se que:

X/Y = 4/3     e X+Y= 21

a) 8

b) 9

c) 10

d) 12

015) Numa loja, o preço de um produto sofreu dois descontos consecutivos: o primeiro de 10% e o segundo de 18%. Qual a porcentagem equivalente se o desconto fosse feito de uma única vez?

a) 11,82%

b) 26,2%

c) 18,8%

d) 28%

016) Qual é o montante de um capital de R$10.000,00, aplicado a juros compostos, durante 3 meses, à taxa de 10% ao mês?

a) R$13.310,00

b) R$13.200,00

c) R$12.100,00

d) R$13.000,00

17) Dados: A=|1;5|    B=|3,8|     c=|0,6|

a expressão: C-(A(B) vale:

a) |6;8|

b) |0;1|

c) |0;6|

d) |3;6|

018) Simplificando a fração:




a)  


b) 

c) 


d) 

019) Qual o valor da expressão numérica:

3/20+(-0,2+7/5)-(-3/2+1,5)-0,1

a) 3/10

b) 3/20

c) 1/5

d) 5/4

020) Determine a mediana da seqüência:

181,188,191,194,197,199,200,203,205

a) 194

b) 195,5

c) 197

d) 200

Prova de conhecimentos em Saúde Pública

021) Em saúde pública é dada muita importância aos vetores visando prevenir a transmissão de doenças a eles relacionadas. Faz parte dos vetores os seguintes grupos, EXCETO:

a) Roedores

b) Aracnídeos

c) Artrópodos

d) Trinquinoses

022) O lixo é um conjunto de resíduos sólidos resultantes da atividade humana, sua constituição se dá a partir das seguintes substâncias, EXCETO:

a) Putrescíveis

b) Inflamáveis

c) Combustíveis

d) Incombustíveis

023) O aterro sanitário é um método utilizado nas zonas urbanas afim de dar o destino final ao lixo. Este método consiste em:

a) Enterramento do lixo recoberto por camada de terra

b) Queima do lixo regularmente

c) Recobrimento diário do lixo com terra, em sucessivas compactações

d) Nenhuma da alternativas acima

024) Animais peçonhentas são aqueles capazes de inocular veneno em vítima humana. Estão incluídos neste grupo:

a) Cães, cobras e viúva-negra

b) Serpentes, aranhas e escorpiões

c) Cobras, escorpiões e ratos

d) Abelhas, aranhas e escorpiões

025) A doença infecciosa que geralmente começa nos pulmões, cuja bactéria é conhecida como bacilo de Koch, denomina-se:

a) Hanseníase

b) Pneumonia

c) Tuberculose

d) Difteria

026) A NOB/96 reordena o modelo de atenção à saúde apontando as seguintes redefinições, EXCETO:

a) Os papéis em cada esfera de governo.

b) Os mecanismos e fluxos de financiamento.

c) A prática do acompanhamento, controle e avaliação do SUS

d) Financiamento por produção de serviços

027) Gestão é caracterizada n a NOB/96 como atividade e a responsabilidade de dirigir um sistema  de saúde,. São considerados gestores do SUS:

a) Prefeitos, Governadores e Ministro da Saúde.

b) Secretários Municipais, Estaduais de Saúde e Ministro Saúde

c) Prefeitos, Governadores e Presidente

d) Secretários Municipais, Governador e Ministro da Saúde

028) A lei que dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do SUS  é:

a) lei 8142 de 28/12/90

b) lei 8080 de 19/09/90

c) lei 8666 de 21/06/93

d) lei 8742 de 07/12/93

029) A Programação Pactuada Integrada – PPI, representa um instrumento essencial de reorganização do modelo de atenção e gestão do SUS. É constituída de forma ascendente e envolve atividades de:

a) Vigilância sanitária e vigilância epidemiológica

b) Assistência hospitalar e ambulatorial

c) Programações especiais e específicas voltadas a grupos populacionais e ao controle de doenças endêmicas e epidêmicas

d) Todas as alternativas acima

030) O Conselho de Saúde tem a atribuição de atuar na “formação de estratégias e no controle da execução da política de saúde” na instância correspondente. Tal atribuição é compartilhada com  o seguinte poder:

a) Poder Executivo

b) Poder Legislativo

c) Poder Judiciário

d) Todas as alternativas acima

Prova de conhecimentos específicos em Informática

031) Marque a alternativa que estiver correta.

a) O Netscape e o Internet Explorer são programas utilizados para acesso à Internet.

b) O botão Iniciar do Windows fica localizado no Menu Iniciar.

c) Com o Windows Explorer é possível exibir a lista de todos os arquivos e pastas existentes no computador.

d) Outlook Express é utilizado para acessar mensagens eletronicas (e-mail’s)

032) Sobre a Barra de Tarefas do Windows é errado afirmar que:

a) Acessando suas propriedades conseguimos personalizar o Menu Iniciar.

b) Indica quais tarefas estão sendo executadas e qual está em foco.

c) Pode permanecer oculta até ser solicitada pelo usuário.

d) Somente pode ser posicionada na borda inferior do vídeo.

033) Com relação aos programas do grupo Acessórios é correto afirmar que:

a) O Notepad também conhecido como Bloco de Notas não edita arquivos no formato texto.

b) O Scandisk permite detectar e corrigir erros e vírus do disco rígido.

c) O WordPad pode substituir o Microsoft Word para a digitação de documentos de pouca complexidade.

d) O Desfragmentador de disco descompacta arquivos que tenham sido previamente compactados.

034) Marque a alternativa que estiver incorreta:

a) Todos os arquivos após serem excluídos vão para a lixeira.

b) Um clique no botão direito do mouse acessa o menu de atalhos.

c) Podemos Ter vários atalhos para um mesmo arquivo.

d) O Windows permite que o usuário de um computador acesse arquivos que estejam em outro computador da rede.

035) Com relação às cópias de segurança (backup) é incorreto afirmar que:

a) O programa Backup do Windows permite fazer cópias de segurança em disco, disquete, fitas, CD’s graváveis ou em outro computador da rede.

b) O programa de Backup pode ser encontrado no menu Ferramentas do sistema, do grupo Acessórios.

c) Se os arquivos originais forem danificados ou perdidos eles poderão ser recuperados a partir do backup.

d) Uma cópia de segurança deve ser guardada sempre perto do computador para que possa ser encontrada facilmente no caso de ser requisitada.

036) Em relação à utilização de impressora no MS Word é correto afirmar que:

a) Não é possível usar impressora de outros computadores da rede.

b) Deve-se pausar a impressora antes de usá-la no Word

c) Somente as impressoras configuradas no Windows podem ser utilizadas.

d) A impressora precisa ser definida como padrão para que possa ser usada.

037) sobre vírus de computador é incorreto afirmar que:

a) Multiplicam-se e tentam se esconder para não serem encontrados.

b) A utilização de antivírus elimina a sua programação deixando o computador livre os mesmos.

c) Arquivos anexados em e-mail e downloads são os principais meios de propagação. 

d) Programas aparentemente saudáveis podem carregar o código de um vírus.

038) Sobre seleção de texto no MS Word é incorreto afirmar que:

a) Posicionando o mouse no início de um parágrafo, de forma a aparecer uma seta para a direita e dar um clique com o botão esquerdo do mouse provoca a seleção de todo o parágrafo.

b) Mantendo a tecla SHIFT pressionada e clicando com o botão esquerdo em qualquer posição do texto, será selecionado todo o texto entre o cursor e o local onde o mouse foi pressionado.

c) Um duplo clique com o botão esquerdo do mouse seleciona a palavra onde o ponteiro do mouse estiver.

d) Estando o cursor em uma posição do texto, se mantivermos a tecla SHIFT pressionada e movimentarmos o cursor com as setas de movimentação, teremos a seleção de todo o texto situado entre a posição inicial e final do cursor.

039) Com relação ao MS Word é errado afirmar que:

a) O recurso de autocorreção corrige erros ortográficos comuns assim que a palavra é digitada.

b) O fato de símbolos estranhos como “ ¶ ”, “→”, “. ”   estarem aparecendo na tela de trabalho é conseqüência de um vírus muito conhecido e que ataca arquivos do MS Word.

c) O MS Word permite a configuração de suas barras de ferramentas de forma que elas contenham apenas os botões que o usuário mais utiliza.

d) A verificação ortográfica automática sublinha com uma linha vermelha e ondulada, palavras que não são corrigidas imediatamente após a sua digitação.

040) Com relação à janela de um programa é errado afirmar que:

a) Quando maximizamos a janela de um programa ela passa a ocupar toda a tela disponível e não mais aparece na barra de tarefas.

b) Quando minimizamos a janela de um programa ela não aparecer na tela mas continua na barra de tarefas.

c) Quando restauramos a janela de um programa ela retorna ao seu tamanho anterior e contínua a aparecer na barra de ferramentas.

d) Quando fechamos a janela de um programa, ela não aparece na tela e nem na barra de ferramentas.
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